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Acta, Sesión Ordinaria 94, Segundo Periodo, Tercer Año de 

Ejercicio Legal, Sexagésima Primera Legislatura, uno de marzo 

de dos mil dieciocho. 

 

 Presidente  

Legislador 

Fernando Chávez Méndez 

 

Primera Secretaria 

Legisladora 

Ducelina Sánchez De Lira 

Segundo Secretario 

Legislador 

Jorge Luis Miranda Torres 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo 

nombre, a las diez horas, del uno de marzo de dos mil 

dieciocho, reunidos en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga 

Leija”, los legisladores, Manuel Barrera Guillén, Oscar Bautista 

Villegas, Jesús Cardona Mireles, Fernando Chávez Méndez, 

Juan Antonio Cordero Aguilar, Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, Jorge Luis Díaz Salinas, María Graciela Gaitán Díaz, 

José Ricardo García Melo, Cecilia de los Ángeles González 
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Gordoa, María Lucero Jasso Rocha, Gerardo Limón 

Montelongo, Héctor Mendizábal Pérez, Jorge Luis Miranda 

Torres, Guillermina Morquecho Pazzi, Lucila Nava Piña, 

Mariano Niño Martínez, José Luis Romero Calzada, Dulcelina 

Sánchez De Lira, Xitlálic Sánchez Servín, Roberto Alejandro 

Segovia Hernández, Gerardo Serrano Gaviño, María Rebeca 

Terán Guevara, J. Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos 

Vera Fábregat.  José Belmárez Herrera, y Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, retardo.  Orden del Día aprobado por 

mayoría; Manuel Barrera Guillén, Lucila Nava Piña, Mariano 

Niño Martínez, J. Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos 

Vera Fábregat, no se manifestaron.  Actas sesiones: Solemne 

No. 62; y Ordinaria No. 93, del 22 de febrero 2018, 

aprobadas por mayoría; Juan Antonio Cordero Aguilar, Sergio 

Enrique Desfassiux Cabello, Mariano Niño Martínez, y 

Gerardo Serrano Gaviño, no se manifestaron.  

Correspondencia.  Oficio s/n, Comisión Desarrollo Económico 
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y Social, 22 febrero año en curso, solicita 2ª prórroga 

iniciativa que adiciona a artículos 4º dos fracciones y 10 

párrafo Ley Turismo Local: se acusa recibo.  Oficio 193, 

Comisión Hacienda del Estado, 22 febrero año en curso, 

recibido 23 mismo mes y año, solicita declarar caducidad a, 

iniciativa 1813; y asunto 2577: hágase compulsa en cuanto a la 

iniciativa; y dese de baja el asunto.  Oficio 190, Comisión 

Hacienda del Estado, 22 febrero presente año, recibido 23 

mismo mes y año, solicita baja turnos 3558, 5066, y 5219: se 

otorga.  Oficio 24, CEDH, 21 febrero presente año, recibido 

23 mismo mes y año, cuenta pública 2017: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 239, presidente San Martín Chalchicuautla, 

19 febrero presente año, recibido 20 mismo mes y año, pide 

información propuestas ley ingresos 2018 no aprobadas: a 

comisiones, Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo 

Municipal; y del Agua.  Oficio 17, contralor interno Vanegas, 

19 febrero presente año, recibido 20 mismo mes y año, 
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notifica sanciones a cinco exfuncionarios: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 186, ayuntamiento Villa Hidalgo, 20 

febrero año en curso, respuesta a exhorto 5316: a legisladora 

Martha Orta Rodríguez.  Oficio 238, ayuntamiento Ahualulco, 

20 febrero presente año, recibido 21 mismo mes y año, acta 

cabildo 57: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 19, 

ayuntamiento Vanegas, 21 febrero año en curso, recibido 22 

mismo mes y año, inventario: a comisiones de, Vigilancia; y 

Desarrollo Territorial Sustentable.  Oficio 91, organismo agua 

Matehuala, 19 de diciembre 2017, recibido 26 febrero 

presente año, informe actividades 2016: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 21719, SCJN, 20 febrero presente año, 

recibido 23 mismo mes y año, gaceta 10ª época libro 50 

enero: se acusa recibo; y a Coordinación de Asuntos Jurídicos.  

Circular 187, Congreso Guanajuato, 15 febrero año en curso, 

recibida el 20 mismo mes y año, exhorta formular iniciativa a 

Congreso Unión reforma párrafo segundo artículo 19 
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Constitución Federal para ampliar catálogo delitos que 

ameriten prisión preventiva oficiosa: a comisiones de, Justicia; 

y Seguridad Pública, Prevención y Reinserción Social.  Escrito, 

Arquitecto Juan Ramón Infante Guerrero, Cedral, 23 febrero 

año en curso, solicita reaperturar y calificar cuentas públicas 

2016: a Comisión de Vigilancia.  Escrito, licenciado Ricardo 

Eduardo Escobedo Martínez, 27 febrero año en curso, solicita 

devolución documentales: se obsequia petición, en su caso.  

Escrito, licenciada María Olvido Rodríguez Vázquez, San Luis 

Potosí, 27 febrero presente año, manifiesta intención 

participar elección cargo presidente TECA: a comisiones de, 

Gobernación; y Justicia.  Iniciativas. Juan Antonio Cordero 

Aguilar, la que busca reformar el artículo 33 en sus fracciones, 

IX, y X; y adicionar al mismo artículo 33 la fracción XI, de la 

Ley de Fomento Artesanal del Estado de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Desarrollo Económico y Social; y Educación, 

Cultura, Ciencia y Tecnología; con copia a Comité de Reforma 
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para la Competitividad y Desarrollo Sustentable del Estado.  

Lucila Nava Piña, la que promueve reformar el artículo 41 en 

su fracción III, de la Ley Orgánica de la Administración Pública 

del Estado de San Luis Potosí.  Adicionar párrafo al artículo 

105, de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de San 

Luis Potosí.  Y reformar el artículo 177 en su fracción XII; y 

adicionar fracción al mismo artículo 177, ésta como XIII, por 

lo que actual XIII pasa a ser fracción XIV, del Reglamento para 

el Gobierno Interior del Congreso del Estado Libre y Soberano 

de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; 

Justicia; Derechos Humanos, Igualdad y Género; y 

Gobernación.  Jorge Luis Miranda Torres, la que impulsa 

reformar el artículo 3º en su fracción IV, de la Ley para el 

Ejercicio de las Profesiones en el Estado de San Luis Potosí: a 

Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Cecilia 

de los Ángeles González Gordoa, la que propone reformar el 

artículo 26 en sus fracciones, I, II, III, X, y XI, de la Ley de 



 

Página 7 de 18 

Sexagésima Legislatura 

2018, “Año de Manuel José Othón” 

 

CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado 

de San Luis Potosí: a comisiones de, Justicia; y Derechos 

Humanos, Igualdad y Género.  Fernando Chávez Méndez, la 

que requiere adicionar párrafo al artículo 50, de la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Puntos Constitucionales; y Gobernación.  Oscar 

Bautista Villegas, la que busca reformar el artículo 45 en sus 

fracciones, V, y VI; y adicionar al mismo artículo 45 las 

fracciones, VII, y VIII, de la Ley de la Defensoría Pública del 

Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  Dictámenes. 

Aprobado por mayoría dispensar la lectura; Oscar Bautista 

Villegas, Esther Angélica Martínez Cárdenas, Gerardo Limón 

Montelongo, Lucila Nava Piña, María Rebeca Terán Guevara, 

y Oscar Carlos Vera Fábregat, no se manifestaron. Justicia; y 

Puntos Constitucionales: que modifica ley; intervino en contra 

Oscar Carlos Vera Fábregat; suficientemente discutido por 

mayoría; María Graciela Gaitán Díaz, Lucila Nava Piña, y 
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Oscar Carlos Vera Fábregat, no se manifestaron; votación 

nominal 20 votos a favor; 2 abstenciones de, José Belmárez 

Herrera, y Jesús Cardona Mireles; 2 votos en contra de, Lucila 

Nava Piña, y Oscar Carlos Vera Fábregat; Manuel Barrera 

Guillén, Jorge Luis Díaz Salinas, y J. Guadalupe Torres 

Sánchez, ausentes; aprobado por mayoría en lo general y en 

lo particular el Decreto que REFORMA el artículo 152 en su 

fracción II, de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de 

San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  

Salud y Asistencia Social: que modifica ley; intervino en pro 

Oscar Carlos Vera Fábregat; suficientemente discutido por 

mayoría; Jesús Cardona Mireles, Héctor Mendizábal Pérez, 

Lucila Nava Piña, Gerardo Serrano Gaviño, y Oscar Carlos 

Vera Fábregat, no se manifestaron; votación nominal 20 votos 

a favor; Manuel Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, Jorge 

Luis Díaz Salinas, María Graciela Gaitán Díaz, Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, Mariano Niño Martínez, y J. Guadalupe 
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Torres Sánchez, ausentes; aprobado por unanimidad en lo 

general y en lo particular el Decreto que REFORMA el artículo 

20 Ter en su fracción II, de la Ley de Salud del Estado de San 

Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  

Ecología y Medio Ambiente: que ADICIONA en el Título 

Décimo Segundo en su capítulo III el artículo 160 Bis, de la Ley 

Ambiental del Estado de San Luis Potosí; intervino para 

consideraciones Héctor Mendizábal Pérez; la dictaminadora lo 

retiró.  Ecología y Medio Ambiente: que modifica ley; sin 

discusión; votación nominal 20 votos a favor; abstención de 

Roberto Alejandro Segovia Hernández; 2 votos en contra de, 

Lucila Nava Piña, y Oscar Carlos Vera Fábregat; Manuel 

Barrera Guillén, María Graciela Gaitán Díaz, Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, y J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; 

aprobado por mayoría en lo general y en lo particular el 

Decreto que REFORMA el artículo 142, de la Ley Ambiental 

del Estado de San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos 
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constitucionales.  Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología: 

que modifica ley; y desecha iniciativa; sin discusión; ni reserva 

en lo particular; votación nominal 22 votos a favor; Manuel 

Barrera Guillén, María Graciela Gaitán Díaz, Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, Xitlálic Sánchez Servín, y J. Guadalupe 

Torres Sánchez, ausentes; aprobado por unanimidad en lo 

general y en lo particular el Decreto que REFORMA los 

artículos, 33, 34, 35, 36, y 65 en sus fracciones, I, II, y III; y 

DEROGA de los artículos, 5º su fracción XV, y 19 en su 

fracción III el inciso g), de la Ley de Protección del Patrimonio 

Cultural para el Estado de San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo 

para efectos constitucionales.  Asimismo, desecha por 

improcedente iniciativa turno 1789; notifíquese. Educación, 

Cultura, Ciencia y Tecnología: que modifica ley; intervinieron 

en pro, Guillermina Morquecho Pazzi, y José Ricardo García 

Melo; suficientemente discutido por mayoría; Oscar Bautista 

Villegas, Jesús Cardona Mireles, Jorge Luis Díaz Salinas, 
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Gerardo Limón Montelongo, Guillermina Morquecho Pazzi, 

Roberto Alejandro Segovia Hernández, Gerardo Serrano 

Gaviño, y María Rebeca Terán Guevara, no se manifestaron; 

votación nominal 25 votos a favor; Manuel Barrera Guillén, y 

J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; aprobado por 

unanimidad en lo general y en lo particular el Decreto que 

REFORMA los artículos, 3º en su fracción IX, y 12 en sus 

fracciones, I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII, IX, X, XI, XII, XIII, XIV, 

XV, y XVI; y ADICIONA a los artículos, 12 las fracciones, XVII, 

XVIII, XIX, XX, y XXI, y 54 los párrafos, segundo, tercero, y 

cuarto, de la Ley de Cultura del Estado y Municipios de San 

Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  

Ecología y Medio Ambiente: que desecha iniciativa; sin 

discusión; votación nominal 23 votos a favor; Manuel Barrera 

Guillén, Lucila Nava Piña, J. Guadalupe Torres Sánchez, y 

Oscar Carlos Vera Fábregat, ausentes; aprobado por 

unanimidad desechar por improcedente iniciativa que instaba 
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modificar estipulaciones de los artículos, 145, y 146, de la Ley 

Ambiental del Estado de San Luis Potosí; notifíquese.  Ecología 

y Medio Ambiente: que desecha iniciativa; sin discusión; 

votación nominal 22 votos a favor; Manuel Barrera Guillén, 

José Ricardo García Melo, Lucila Nava Piña, J. Guadalupe 

Torres Sánchez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, ausentes; 

aprobado por unanimidad desechar por improcedente 

iniciativa que planteaba modificar estipulaciones de los 

artículos, 3º, 10 Quáter, 70, 71, y 83, de la Ley Estatal de 

Protección a los Animales; notifíquese.  Puntos de Acuerdo. 

Roberto Alejandro Segovia Hernández, el que insta exhortar 

al titular del Servicio de Administración Tributaria retirar 

punto de revisión ubicado en carretera federal 57 tramo El 

Huizache-San Luis Potosí, a la altura del entronque con Villa 

de Arista; intervinieron en pro, José Luis Romero Calzada, y 

Sergio Enrique Desfassiux Cabello; suficientemente discutido 

por mayoría; Jesús Cardona Mireles, Juan Antonio Cordero 
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Aguilar, Jorge Luis Díaz Salinas, María Lucero Jasso Rocha, 

Guillermina Morquecho Pazzi, Mariano Niño Martínez, y José 

Luis Romero Calzada; votación nominal 24 votos a favor; 

Manuel Barrera Guillén, María Rebeca Terán Guevara, y J. 

Guadalupe Torres Sánchez, ausentes;  aprobado por 

unanimidad; notifíquese.  Roberto Alejandro Segovia 

Hernández, el que plantea exhortar al titular de la  Secretaría 

de Educación de Gobierno del Estado, atender de manera 

urgente falta de docentes en algunas escuelas del municipio de 

Matehuala; intervinieron, en contra María Rebeca Terán 

Guevara; en pro Héctor Mendizábal Pérez; consideraciones de 

Oscar Carlos Vera Fábregat; el proponente lo retiró. Sergio 

Enrique Desfassiux Cabello, el que pretende exhortar a 

titulares de las secretarías estatales: Comunicaciones y 

Transportes; del Trabajo y Previsión Social; y Desarrollo 

Económico, instar a empresas de la zona industrial contratar 

prestadores de transporte de personal que cumplan con 
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certificaciones, permisos y licencias establecidas en la Ley de 

Transporte Público del Estado de San Luis Potosí; sin discusión; 

votación nominal 18 votos a favor; 2 votos en contra de, José 

Luis Romero Calzada, y María Rebeca Terán Guevara; Manuel 

Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, Gerardo Limón 

Montelongo, Dulcelina Sánchez De Lira, Xitlálic Sánchez 

Servín, J. Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat, ausentes;  aprobado por mayoría; notifíquese.  

Esther Angélica Martínez Cárdenas, el que insta exhortar a la 

Dirección Estatal de Protección Civil; coordinaciones 

municipales de protección civil; y direcciones generales de 

comercio de los municipios de: San Luis Potosí; y Soledad de 

Graciano Sánchez, implementar estrategia para verificar que 

anuncios espectaculares, y otras estructuras se encuentren en 

condiciones óptimas y prevenir cualquier acontecimiento 

infortunado; sin discusión; votación nominal 22 votos a favor; 

Manuel Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, Jesús Cardona 
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Mireles, J. Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat, ausentes;  aprobado por unanimidad; notifíquese.  

Esther Angélica Martínez Cárdenas, el que plantea exhortar a 

la delegación de la Secretaría Federal de Comunicaciones y 

Transportes, evaluar en coordinación con concesionarios, 

construcción de vallas que protejan a conductores y peatones 

durante paso del ferrocarril; a la dirección de tránsito de los 

municipios de la Capital; y Soledad de Graciano Sánchez, 

revisar si señalamientos en cruces de ferrocarril son acordes a 

la NOM-034-SCT2-2011, así como evaluar construcción de 

reductores de velocidad en dichos cruces; sin discusión; 

votación nominal 23 votos a favor; Manuel Barrera Guillén, 

Jesús Cardona Mireles, J. Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar 

Carlos Vera Fábregat, ausentes;  aprobado por unanimidad; 

notifíquese.  Oscar Bautista Villegas, el que promueve exhortar 

al titular del hospital central “Dr. Ignacio Morones Prieto” 

evitar retención de pacientes por adeudo de servicios médicos 
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y, en todo caso, efectuar convenios o esquemas de pago para 

cubrirlos; sin discusión; votación nominal 22 votos a favor; 

Manuel Barrera Guillén, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, 

Roberto Alejandro Segovia Hernández, J. Guadalupe Torres 

Sánchez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, ausentes; aprobado 

por unanimidad; notifíquese.  Propuesta de la Directiva para 

nombrar al Licenciado en Derecho, Amram Eliseo Briones 

Rosales, Coordinador del Instituto de Investigaciones 

Legislativas; votación por cédula 22 votos a favor; una 

abstención; Manuel Barrera Guillén, Roberto Alejandro 

Segovia Hernández, J. Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar 

Carlos Vera Fábregat, ausentes; aprobada por mayoría; 

expídase el nombramiento respectivo. Presidente: “Licenciado 

en Derecho, Amram Eliseo Briones Rosales, le pregunto:  

¿Protesta sin reserva alguna, guardar y hacer guardar la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la 

particular del Estado, las leyes que de ambas emanen, y 
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desempeñar fielmente el cargo de Coordinador del Instituto 

de Investigaciones Legislativas, para el que esta Soberanía lo 

ha nombrado?”.  Interpelado: “Sí, protesto”.  Presidente: “Si 

así no lo hace, que el pueblo de San Luis Potosí se lo 

demande”.  Autorización de licencia por tiempo indefinido 

para separarse del cargo del legislador Manuel Barrera Guillén, 

a partir del 16 de marzo; sin discusión; votación nominal 22 

votos a favor; Manuel Barrera Guillén, Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, Roberto Alejandro Segovia Hernández, J. 

Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, 

ausentes; aprobada por unanimidad; notifíquese; además, 

cítese al diputado suplente, Eduardo Guillén Martell, para que 

el jueves 22 de marzo, en Sesión Solemne, se le tome protesta 

de ley y ocupe el cargo.  Asuntos Generales.  Cecilia de los 

Ángeles González Gordoa, posicionamiento por el 8 de marzo 

“Día Internacional de la Mujer”.  José Luis Romero Calzada; 

Sergio Enrique Desfassiux Cabello; y Lucila Nava Piña, 
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posicionamientos.  Concluido el Orden del Día se citó a Sesión 

Ordinaria el jueves 8 de marzo del año en curso a las 10:00 

horas.   Finalizó la sesión a las doce horas con cuarenta 

minutos. 
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